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Η ελάχιστη συχνότητα 
 

∆εκέµβριος 2006 
 
 

Εγκάρσιο αρµονικό κύµα κινείται προς τα θετικά και η εξίσωση αποµάκρυνσης 
της πηγής του είναι χωρίς αρχική φάση. ∆ύο σηµεία του µέσου διάδοσης από τα 
οποία περνά το κύµα απέχουν 4,5 m και όταν το κύµα φτάνει στο 
αποµακρυσµένο, το κοντινότερο βρίσκεται σε «κορυφή» και µεσολαβούν 
ανάµεσα τους άλλες 2 «κορυφές». Ποια είναι η ελάχιστη απαιτούµενη συχνότητα 
που πρέπει να έχει το κύµα, ώστε το σηµείο που βρίσκεται στη θέση x1 = 20 m να 
βρίσκεται στη θέση µέγιστης αποµάκρυνσης τη χρονική στιγµή t1 = 1,025 s; 

 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

Από το σχήµα φαίνεται ότι η 
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Η εξίσωση του κύµατος είναι: ⎟
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Άρα για το σηµείο που βρίσκεται στη θέση x1 θα ισχύει: 
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και µε αντικατάσταση: 
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Συνεπώς τη µέγιστη τιµή το T την παίρνει για k = 0 ⇒ Tmax = 0,1 s. 
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